



召开首次专家座谈会

安倍着手起草“安倍谈话”

将在今年“8·15”日本无条件投降70周年之际发表。安倍说，不会原封不动地沿用“殖民统治”、“侵略”、“道歉”，而将另起炉灶，体现对战后历史和日本未来发展的思考。

日本首相安倍晋三25日晚在首相官邸召集协助他起草二战结束70周年讲话、即“安倍谈话”的专家首次开会。作为安倍的私人咨询机构，这一专家会议将向安倍提供“素材”，但谈话是否使用“殖民统治”“侵略”等关键词，由安倍决定。

专家会议 右翼扎堆

与安全保障研究所理事长西原正。他2013年在保守派媒体《产经新闻》上撰文，诬指日军在亚洲国家强征随军“慰安妇”是“韩国编造”。西原曾说，应当修改1993年承认强征“慰安妇”并道歉的“河野谈话”，同时建议安倍“小心”修改，不要一下子全盘否认。

又比如京都大学名誉教授中西辉政。他是日本右翼学者的代表人物，一

向以否认日本侵略历史著称，支持安倍参拜靖国神社。还有企业家堀义人。他2012年声称日本发动侵略战争是“自卫”，还主张“安倍谈话”要与过去的道歉“完全不同”。

清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永教授指出，专家会议中的右翼人物早在安倍2006年至2007年首次担任首相时，就成为安倍的智囊，对

安倍的历史观、战争观和内外政策产生了不同程度的影响。

当天的会议推选北冈担任代理主席，推选日本邮政株式会社社长西室泰三担任会议主席。刘江永介绍，西室过去5年担任中日友好21世纪委员会中方首席委员，在日本德高望重，为促进中日关系改善发挥了积极的作用，是各方比较能接受的人。

澳大利亚国际航空展：3D打印飞机引擎首次亮相



2月26日，一名男子在墨尔本举行的澳大利亚国际航空展上观看展出的3D打印飞机引擎。

当天，澳大利亚研究人员在澳大利亚国际航空展上展示了世界上首次使用3D打印技术制造的飞机引擎。这项制造业的突破将促使飞机引擎更廉价、轻便、节能。研究人员计划在未来一年内对3D打印的引擎零件进行飞行测试，并在两到三年内将其应用于商业领域。

新华社/路透

俄拟自建空间站

俄罗斯联邦航天署25日说，俄罗斯准备分离其在国际空间站的部分舱，以建立自己的空间基地，预计2024年完成这一目标。联邦航天署在一份声明中说，2024年后，属于俄罗斯的一些舱将从国际空间站分离，作为俄罗斯空间基地的部分。2030年年底前，俄罗斯将开始实施载人探月飞行任务。1998年来，国际空间站由俄罗斯、美国、欧洲航天局和其他伙伴运营，运营时间将持续至2020年。对于俄罗斯联邦航天署此次明确延长国际空间站4年业务的决定，欧洲航天局表示欢迎。

郑思远（新华社微特稿）

新加坡前总理李光耀仍在住院治疗



2月26日，印有新加坡前总理李光耀头像的横幅挂在新加坡丹戎巴葛集选区。

当日，新加坡总理公署发布消息说，新加坡前总理李光耀仍在新加坡中央医院重症监护病房接受治疗。李光耀5日因严重肺炎住院，他目前仍在使用镇静剂和呼吸机，并重新开始使用抗生素。医生将继续观察他的病情。

新华社发（邓智伟摄）

专家会议共16名成员，包括10名学者、3名商界领袖、两名媒体记者和一名国际援助人员，均由安倍亲自挑选。

美联社报道，虽然安倍没有选择自己“同路人”中的一些极右翼分子，但成员中大约三分之一是他的各个政策咨询委员会的常客，如知名右翼学者、国际大学校长北冈伸一。他主张日本解散集体自卫权，扩大自卫队活动范围，

甚至可以到宇宙活动。

报道说，安倍挑选了观点较为中立的亚洲事务专家、历史和政治学者白石隆、川岛真以及来自偏自由派媒体《每日新闻》的山田孝男加入专家会议，给这个咨询委员会的人员组成赋予了一些平衡，但其他一些成员则是出了名的历史修正主义者。

比如日本防卫大学名誉教授、和平

专家会议将每月召开一次座谈会，总共5次左右，并在8月前向安倍总报告。北冈25日在会后说，战后70周年首相讲话“政治和外交意义重大”，专家会议将思考能成为“安倍谈话”素材的内容，但不会决定安倍具体说什么。

“安倍谈话”将在今年“8·15”日本无条件投降70周年之际发表。

连日来，日本政坛朝野、社会各界有识之士以至王室成员对安倍发出直接或间接劝告，希望“安倍谈话”能够明确继承“村山谈话”和“小泉谈话”。

最大在野党自民党首冈田克也25日说，人们对安倍的历史观有“忧虑”，战后70周年首相讲话需要经得起历史的检验，安倍应当把个人观点放在一旁，倾听各方意见。当天早些时候，自由民主党副总裁高村正彦说，“安倍经

向乌提供致命性武器 美军方担心会造成局势恶化



2月25日，在美国华盛顿五角大楼，北约最高军事长官、美军上将布里德洛夫在新闻发布会上讲话。

布里德洛夫当天说，目前无法预测俄罗斯对美国向乌克兰提供致命性武器将采取何种回应措施，但乌克兰局势可能会因此进一步恶化。

新华社/法新

否认大屠杀 德一女子坐牢20个月

上自辩称，她在行使“言论自由权”。

美联社25日报道，这并非是施托尔茨首次因否认犹太人大屠杀获刑。施托尔茨原先是一名律师，2007年在为犯罪嫌疑人恩斯特·聪德尔辩护时称，犹太人大屠杀是“世界历史上最大的谎言”。因这一言论，施托尔茨获刑3年半，不久后减刑3个月。聪德尔因同一罪名被判5年监禁。

谈话是否有助于改善日中、日韩关系。

刘江永说，安倍强调“战后70年”，但日本对外侵略扩张并非起始于第二次世界大战。“今年也是马关条约签订120周年，日本从那时起就开始对外侵略，安倍把时间限制在二战，试图把以前的涉及钓鱼岛问题、台湾问题的历史一笔勾销，这一政治意图比较明显。”

刘江永说，“安倍谈话”的重点将不在于对历史的回头看，而在于强调

日本在战后70年作为和平国家，如何为世界作出贡献，同时强调日本在今后要在国际上发挥更大作用。只是，“发挥作用无可厚非，但要看是正面还是负面，是否有利于和平发展，是否有利于日本继续走和平发展道路，是否有利于日本与邻国建立新的关系，实现民族和解，实现双赢或多赢，问题关键还是在此”。

胡若愚 杨舟（新华社供本报特稿）

伊朗海上军演 首次针对美航母

伊朗伊斯兰革命卫队25日在霍尔木兹海峡附近海域举行大规模海空防御演习，包括首次模拟在遭到攻击情况下围歼一艘美军航空母舰。

奥巴马下令设立新网络安全机构

据新华社华盛顿2月25日电（记者林小春）美国总统奥巴马25日下令成立一个新的网络安全机构，旨在协调整合美国现有机构搜集的网络情报，加强美国应对网络安全威胁的能力。

这个新机构名为“网络威胁情报整合中心”。该中心将侧重于把针对美国的外国网络威胁和影响美国国家利益的网络事件等有关情况“串联”起来，为决策者提供基于各个来源的分析报告，并为现有的网络安全机构如全国通信与网络安全控制联合协调中心、全国网络调查联合工作组及网络司令部的工作提供支持。

声明说，这个新机构将在国家情报总监的领导下工作，但它不是一个“行动中心”，自身不会搜集情报，不会负责事故应对，不会指挥事故调查，也不会取代现有的政府部门、机构和网络中心。

半个月前，奥巴马的国土安全及反恐事务顾问莉莎·莫纳科在华盛顿一个智库发表演讲时已提前透露了设立新机构的消息。当时，一些美国国会议员表示很吃惊，因为白宫并没有就此咨询国会意见。

新华社/法新

新华社/法新